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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE 
 
 
 
 

REQUERIMENTO  DE INFORMAÇÃO N°        DE 2012 
(Do Sr. Vanderlei Macris) 

 
 
 

Solicita sejam prestadas informações 
pelo Ministro Chefe da Casa Civil, Sr. 
Jaques Wagner, sobre viagem da 
Presidente da República, Sra. Dilma 
Rousseff, a São Paulo, no dia 27 de 
outubro do corrente ano, para participar 
do aniversário do Ex-Presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva. 

 
 
  
  Senhor Presidente, 

  

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, e nos arts. 115 e 

116 do Regimento Interno, requeiro que sejam solicitadas as seguintes informações 

ao Ministro de Estado Chefe da Casa Civil, Sr. Jaques Wagner, sobre viagem da 

Presidente da República, Sra. Dilma Rousseff, a São Paulo, no dia 27 de outubro do 

corrente ano, para participar do aniversário do Ex-Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva: 

1) Vossa Excelência confirma que a Exma. Sra. Presidente da 

República viajou para São Paulo no dia 27/10/15? 

2) Por qual motivo se deu a viagem? 

3) Vossa Excelência confirma que a Exma. Sra. Presidente da 

República encontrou nessa data com o Ex-Presidente Luis 

Inácio Lula da Silva? 

4) Quem custeou a referida viagem? E quais foram esses 

custos? 

5) Quais pessoas foram mobilizadas para a referida viagem e 

por qual finalidade?  



 

 2 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 

 

 

 

 JUSTIFICAÇÃO 

 
  Conforme matérias publicadas no jornal Valor Econômico e no portal de 

notícias G1, no dia 27 de outubro último, a Presidente da República, Dilma Rousseff, 

viajou para a Cidade de São Paulo. 

“Dilma vai à comemoração de aniversário de Lula em São Paulo | Valor 
Brasília - 27/10/2015 
Em meio a supostas turbulências na relação com o ex-presidente Luiz Inácio 
Lula da Silva, a presidente Dilma Rousseff decidiu comparecer à comemoração 
do aniversário de 70 anos dele hoje à noite em São Paulo. No início da noite, o 

ex-presidente participa de uma confraternização com funcionários na 
sede do Instituto Lula. Dilma vai encontrá-lo nesta comemoração. 
Devem acompanhar a presidente os ministros da Casa Civil, Jaques 
Wagner, e da Secretaria de Comunicação Social, Edinho Silva. Até o 
final da manhã, não havia confirmação da viagem de Dilma, mas seus 
auxiliares mais próximos atuavam para convencê-la da relevância do 
encontro. As relações entre ambos teriam estremecido após a ação da 
Polícia Federal (PF), em nova fase da Operação Zelotes, em que os 
agentes realizaram busca e apreensão de documentos na empresa LFT 
Marketing Esportivo, de um dos filhos de Lula, Luís Cláudio Lula da 
Silva.” 
 

 

“Dilma embarca para SP para participar do aniversário de Lula | G1 e TV 
Globo, Brasília – 27/10/2015 
Ex-presidente Lula completa 70 anos de idade e fará festa em instituto. 
Presidente embarcou para a capital paulista no fim da tarde desta terça. 
A presidente Dilma Rousseff embarcou no fim da tarde desta terça-feira 
(27) para São Paulo para comemorar o aniversário de 70 anos do ex-
presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 
Mais cedo, Dilma já havia publicado na página de Lula no Facebook vídeo 
no qual o parabenizou pelo aniversário, disse ter orgulho de caminhar “lado 
a lado” com ele e se dirigiu ao ex-presidente como “parceiro de todas as 
horas”. 
Além disso, ela ressaltou na gravação que ele foi o presidente que 
“conquistou o coração dos brasileiros” e se disse “testemunha” da luta do 
ex-presidente para fazer o Brasil “um país de todos”, o que permitiu eliminar 
o “flagelo da fome” e tornar o país referência internacional no combate à 
pobreza.” 

   

 

http://g1.globo.com/politica/noticia/2015/10/em-video-no-facebook-dilma-parabeniza-lula-pelos-70-anos.html
http://g1.globo.com/politica/noticia/2015/10/em-video-no-facebook-dilma-parabeniza-lula-pelos-70-anos.html
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A Constituição Federal, em seu art. 49, inciso X, prevê a competência do 

Congresso Nacional para “fiscalizar e controlar, diretamente, ou por qualquer de suas 

Casas, os atos do Poder Executivo, incluídos os da administração indireta”.  

 

A viagem da Presidente para comemorar o aniversário do Ex-Presidente, 

não apresenta nenhum interesse para a sociedade que não pode arcar com custos 

de viagens particulares da Presidente.   

Não restam, portanto, dúvidas quanto à competência da Câmara dos 

Deputados e, em particular, desta Comissão para conhecer da matéria de que trata 

este requerimento. 

Destarte, entendemos fundamental o esclarecimento dos fatos acima 

narrados. 

   

 
 

Sala da Comissão,      de outubro de 2015. 
 
 
 

Vanderlei Macris 

PSDB - SP 
 


